MA®HMATIKA B AYKEIOY

1.4 ZuvTteTaynéveg 0TOo eMiMES0-Oswpla ko Baoika Tapadeiypata
= 1. K&Be Stdvuopo d tou smumedou ypadetal Katd povadiko Tpomno otn popdn

a=xi+ y] Omou X,y mpaypatikoi. Ot aplOpol x, y Aéyovtot GUVTETOYUEVEG Tov d ( To

X TETUNHEVN KaL TO y TeTaypévn) .ZupBoAkd ypddoupe a = (X, y) dniadn
a=xi+yja=(yYy)
Napédetypa 1 : Na Bpeite Tic ouvtetaypéves twy d =21 +3] ko f=1 —2]

> a=2+3]=a=(23) ka f=1-2]< B=(,-2) (6nhadH ot cuVTEAEOTES

o -
twv Stavuopdtwy | Kot | Sivouv TG ouvtetaypéveg Tou SLaviopatog)

Napadeypa 2 : Av yia to onpeio A(5,-2) , moleg lval oL CUVTETAYUEVES TOU SLOVUCHATOG
OA 6rmou 0(0,0);

> O0A=(5-2)
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= 2. AV¥o0 Saviopata ivat ioa, av Kal LOVoV oV OL AVTLOTOLYEG CUVIETAYUEVEG elval Loegg

nhadn ava = (X, Y;) Kow B=(X,,y,) tote

é::,B<:>X1:X2'<Olly1:y2

Napadetypa 3: No BpeBolv ot Tipég tou A 1 hote ta Stavuopata d = (4,24 1) ko
S =(u+1,1+1) va eivae ioa

> a= B SA=pu+lxoun 2u—1=A+1 (ta dtavuopata €xouv tnv (SLa TETUNEVN
KalL TNV 6La TeETaypévn) omote AUVW TO cUOTNUA TWV €ELCWOEWV :
A=u+l1 A-pu=1
=
2u-1=1+1 —A+2u=2

OUVEXELA avTiKaBlotwvtag otnv A-pu=1, éxoupue A=4

apa pe mpodcbeon kotd PéAN Y=3 Kal otn

Napédetypa 4: Na Bpebovv ot Tipéc tou A wote ta Staviopato 8 = (A2 +1,4% +31) kat

L =(24,4) va givat ioa
> a=p< A*+1=22 ko A?+34 =4 onéte
A?24+1=0xot A*+34-4=0

e 2724+41=0 & (A-1 =0 A-1=0c A=1
e A+31-4=0=A1=111=-4 (and Sakpivouoa)
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apa A=1(kowvn Auon)
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= 3. Mnbeviké Stévuopa 8 =0 <> X =0«kat y = 0 6mov a = (X, Y)
Napddstypa 5: Na Bpeite TG TLHEG TOU TpayUATIKoU aplBpou A wote to Slavuoua

a =(A%=1,24% + 1—1) va eivat undevikd Stévuopa

> d=0=27-1=0km22°+1-1=0
e 1°-1=0 <:>(2,—1)(/1 +1) =0 A=11q11=1 (dwadopd teTpaywvwv)
o 21°+1-1=041=-17 lz% (ue Slakpivouoa)

apa A=-1 (kowvr) AUon)
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* 4, Aldvucpa tapdAAnAo otov x'x é” Xx<=y=0

* 5, Aldvuopa napdAAnlo ctovy'y 51” yy < x=0

Noapadeypa 6 : No BpeBoUv oL TLUEG TOU A yla TLG OTOLEG yia To Stavuoua

a=(1*-1,1"-31+2) vaoxdouv @ # 0 Kot 5|| X'X ouyxpovwe

> @ XxeoA7-31+2=01=192=2
e TaA=1tdte, pe avikatdotaon tou A oto Stavuopa, a = (0,0)

e T A=2tdte, pe avtikatdotaon Tou A oto Stdvuopa, a = (7,0)

ontdte n T A=1 anoppintetat (yoti a # 0 ) dpa Sektn A=2
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= 6. ZUVTETAYUEVEG YPOMLLKOU GUVSUACOU-TIPAEELG SLOVUCUATWV

o §+B= (Xl’y1)+(X2’y2) =(X1 X ¥ t+ yz)
o Ad=A(x,,Y,) = (AX,,Ay,) 6mou A mpaypatikdg aplduog

Napasdetypa 7:Alvovta ta Staviopata a = (1,-3) ko f=(-1,2)
a. Na Bpeite Toug ouvtetaypéveg tou Staviopatog Y=2 a —3[§

B. Na ypdupete to Stdvuopa V = (—3,6) wc ypappikd cuvsuacoud Twy SLavuopdTwy

7 Kol a
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> a. Eival
¥=20-3p <
7=2(1,-3)-3(-1,2) &
¥=(2,-6)+(3,-6) <>
7=(5,-12)

> B.To8udvuopa V =(=3,6) eival ypappikdg cuvsuaoudg twy 7 Kol o otav
UTTAPXOUV TTpaypaTikol aptBuotl A, 1 (i Toug aAALwg BEAeTe va Toug cupBoAloeTe)
wote V=A7+u d pe A, uell dnhadn
(-3,6) =1(5,-12) + u(1,-3)
(-3,6) =(54,-124) + (u,-3u) <
(-3,6) =64+ u,-121-3u) <
—3=5A+uxaun6=-124-3u
ue A, 1 €ll . Me emiduon Tou cuotrpatog (LéB0Sog avtiBeTwY CUVTEAESTWV A

omnoLa LEBodo BéAeTe) mpokUTTEL A=-1 Kal pu=2
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= 7.IUVTETAYHEVEG LEOOU EVOUYPAHOU TUAATOC : EoTw AB éva euBUYpAUO TUAUO LE

' . ’ Xl + X2 yl + y2
akpa A(x1,y1) kat B(xz,y2) kat M(x,y) to pécov tou, Tote: X = T Katr Yy = T

Noapadeypa 8: Alvetal to euBuypappo Tuipo AB pe A(-1,2) kot B(3,4)
o. Na Bpeite to péocov M tou AB
B. Na Bpeite to onpeio I' wote 1o B va ival to pécov tou Ml

» a. Elvat M péoov tou AB

YAt Vs -1+3 2+4

X, + X ,
A8 xary,, =2—2 ondte X, =—— =1k y, =——=3
2 2 2

apa Xy, =

énhadn M(1,3)

» B. Eival B péoov tou Ml

dpa XB = —XM + Xr KoLl yB :—yM ;'yr onodte
X, + X 1+X
Xg =2 —L Gpa 3= 21*c>6:1+xr¢$xr=5
Yo = Ym ;‘ Yr apa 3:3+Tyr & 6=3+Yy. & Y, =3 ondre I(3,3)
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= 8. JUVTETAYHEVEG SLaVUOATOG LE YVWOTA akpa: Av A(X1,Y1) Kal B(xy,y2) TOTE
AB=0B—-0A =(X,,Y,)— (X, ¥;) =X, =X, Y, — V1)

Napddsiypa 9 : Av A (1,3) kat B(-5,2) va Bpelite eniong cuvtetaypéveg tou

Slavuopatog AB kaBwc¢ emiong kat to onpeio A wote AA=2AB

> AB=0B-0A=(-52)—(13)=(-6,-1)

AA=2AB &

OA-0OA =2(0B-0A) &
OA—-0OA =20B-20A <
OA=20B-0A &
OA=2(-52)-(13) <
OA = (-11,2)

> Elvat
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e 9.Métpo Savuoparog: Av d = (X, y) tote |é| = x> +y°

Napadetypa 10: Na urtoloyiotei to pétpo tou a = (3,—4)
> @] =3 +(4)* =\9+16 =25 =5

Napadeypa 11: Av A(-2,2) kat B(-1,4) , vo. UTtOAOYLOTEL TO HETPO TOU SLAVUGUATOC AB
> ApXKQ, BploKw TLC CUVTETAYUEVEC TOU AB dnAadn

AB=0B-0A =(-1,4)—(=2,2) = (1, 2) kow ot GUVEXELA TO HETPO TOU
\ﬁ\ =P +22=1+4=+5

Noapadeypa 12: Eotw AB = (X, X+1) pe x mpaypatiko. No BpeBolv oL TLUEG TOU X WOTE TO

AB va £XEL UETPO 5

> AB=(x,x+1) dpo \E\=5@«/x2+(x+1)2 =5 omote
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VX +(x+1)°? =5 (vydve kot ta §Ho péAn 610 TETPay®VO)
X’ +(x+1)°*=25<
2x* +2x—-24=0< x =37 x=4
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e 10.Andotaon SUo onpueiwv oto eninedo : Eotw ta onueior A(xy,y1) Kat B(xz,y2) TOTE N

andotach toug oto emninedo divetat and tov tumo (AB) = \/(XZ - %)+ (Y, — V,)?

Napadeypa 13 : Na Bpebel onpeio M tou dfova x’'x WoTe va LoaméxeL amno ta onpeia A(1,3)
kat B(-1,-2)

» 'Eotw M(x,0) 6mou X TpayHaTIKOC aplOuog

Elvat (MA)=(MB) dpa
JA=% +(B=0)? ={/(-1-x)?*+(-2-0)* =

(1—x)2+9:(1+x)2+4<:>1—2x+x2+9:1+2x+x2+4<:>x:%

5
jpa M(—,0
apa (4 )

Napatipnon: Znueio tou afova x'x eivar tng popdrg M(x,0) evw tou y'y €ivat tng
Hopdrig M(0,y)
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¢ 11.0pifovoa Stavuopdtwy : ava = (X, Y;) Kat B = (X,,y,) tote

XY
X, Y2

e 12.3uvOrkn napalAnAiog Stavuopdtwy : ﬁ” ﬁ < det(a, ﬁ) =0

det(é,ﬁ) = =XY, = XY,

Noapadeypa 14: Na Bpebolv oL TIHEG TOU IpayHaTikoU aptBuol X wote ta Staviopata

a = (X,—4) ko p=(x-5,-5x+16) va eivar tapdnia

> a ~<:>det§,~=0<:>
” P @ 25) X—5 -5x+16

-4 ‘_

apa X(—=5x+16)—(—4)(x—5) = 0 ondre, ektedwvrag mpageLg, Abvou e tnv e€lowaon Kat

Bplokoupe x=2
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Napadeypa 14 : Na anodeiete otL ta onueia A(3,2) ,B (1,-4) kai [(-2,-13) elval
ouveuBeLaKA onpela

»  ApXLKQ BPlOKOULIE TLG CUVTETAYHEVEG SUO SLOVUOUATWY, £0TW AB a1 B
AB =OB-OA= (1,-4)-(3,2) = (-2,-6)
BI'=0I'-OB= (-2,—13)—(1,—4) = (-3,-9)

KOLL OTN CUVEXELO TALPVOU LE TNV 0piloucd Toug
— . -2 -6
det(AB,BI')=0< 3 _g =0<18-18=0<« 0=0 nou woxveL

apa ta Stavuopata sival cuyypappikd (mapaAinAa) apa ta onueia A,B,I eival cuveuBelakd
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e 13.3uvteleotrg StevBuvong Staviopatog(edpooov opiletar) : av a = (X, Y) tote

A= Y gpw dmou X # 0 kot w n ywvia mou oxnuatilel To SLAVUOUA HE TOV X X
X

e 14.3uvOrKn rapaAAnAiog StavuopdTwy : ﬁ” ,B < A =4, érou A ,Az 0t

ouvteleoteg SleBuvong Twv dlavuouatwy (ebocov opiletal)

Napadeypa 15 : Na Bpeite to cuvteleot SievBuvong Twv SLaVUCUATWY AB xot AT
orou A(2,-4) , B(-3,6) kat I(2,5)

»  ApXLKA BPlOKOUE T CUVTETAYHUEVEG TWV SLAVUCUATWY AB ot AT
e AB =0B-OA= (—3,6)-(2,—4) =(-5,10) onodte o ouvteeotrg SteuBuvong Tou
1
glval A = y_ —0 =
X -5
e Al =O-OA= (2,5)-(2,—4) =(0,9) onorte dev opiletal ouvteleotng StevBuvong

SLOTL N TeETUNPEVN Tou Staviopatog ival undév

—2

Napatipnon: Ta Stavuopato e TeTunpévn pndév (x=0) dev éxouv cuvteleotr| SlevBuvong
Kol elvat mapdAAnAa otov dova y'y
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